凝聚巾帼力量 共绘发展蓝图

——阜新蒙古族自治县妇女第十六次代表大会侧记

本报记者 秦艺铭 张 彪

10月31日上午,阜新蒙古族自治县妇女第十六次代表大会在县会议中心报告厅召开。会场之内,气氛庄严而热烈。来自全县各行业的232名妇女代表,怀着对妇女事业的热忱与使命,肩负着妇女儿童的心声与期望,齐聚这场巾帼盛会,共同见证全县30余万女性奋斗者的辉煌成就。

伴随着雄壮的国歌奏响,全场起立,大会正式拉开帷幕。代表们身着正装,神情专注而饱满,展现出当代女性自信自强的精神风貌。大家纷纷表示,将以昂扬的姿态,用实际行动深入践行会议精神,为推动全县经济社会高质量发展注入巾帼力量。

县城区街道强民社区党委书记、主任,全国文明实践巾帼志愿阳 光站站长、辽宁省最美学雷锋巾帼 志愿者、辽宁省巾帼志愿者协会会员王永龄说:"扎根基层17年来,我始终将妇女儿童工作视为重重,时刻以高度的责任感和使应显,时刻以高度的责任感和使应受加入。"态化开展关系,在平风岗爱心,"阳光助学"等志愿服务活动,区大爱在基层闪光,让文明在社长生根。今后,我们将持续引导广家庭的女,在志愿服务、乡村振兴、庭建设中勇挑重担,鼓励广大女性展、建设幸福阜新贡献巾帼之力。"

王府镇烟台营子村妇联主任包 英说:"我始终牢记初心使命,把服务 妇女儿童,助力乡村发展作为核心职 责,用情当好姐妹们的娘家人。在妇 女工作中,坚持上门走访,倾听心声, 积极协调各方面资源,为创业就业的 姐妹们牵线搭桥,帮有家庭矛盾的乡亲化解心结。同时,常态化开展最美家庭评比活动。主动融入村委会工作,带领妇女保洁队伍,开展人居环境整治活动。今后,我将继续坚守岗位、实干担当,既当好妇女们的贴心人、主心骨,也要做好乡村发展的参与者和推动者,用实际行动书写巾帼担当、贡献巾帼力量。"

县城区司法所所长、全国三八红旗手慕岩说:"我会立足自己的工作岗位,发挥基层司法行政作用,为辖区居民办好事、办实事。同时,通过县司法局与县妇联共同开创的'岩姐说事'平台,以讲解一些法律小常识、身边真实的案例等方式,让辖区居民知法、懂法、守法,遇到法律方面的问题,知道怎样去维护自己的合法权益,为社会稳定贡献自己的一份力量。"

紫都台小学第十届科技节暨"科技进校园"活动启幕

科技点亮童心 创新筑梦未来



本报讯10月29日,紫都台小学举行"科技点亮童年,创新筑梦未来"第十届科技节开幕式暨阜新市人工智能学会、阜新市科技馆"科技进校

园"活动。

开幕式上,学校负责人希望 同学们在实践中感受科技魅力, 培养创新精神。市人工智能学会 相关负责人鼓励大家保持好奇心与求知欲,勇攀科学高峰。市科技馆负责人承诺将持续提供优质科普资源,助力学校科技教育提质增效。

活动中,蔚来少年为学校捐赠2台天文望远镜、294本科普图书及296份科普资源包,并向每位同学送上专属种子徽章,寓意科技梦想如种子般茁壮成长。

随后,科技大篷车变身"移动科普课堂",同学们排队体验力学、光学等趣味装置,在实践中解锁科学原理。科技狗表演翻身、跳跃、竞速等动作,引来大家的阵阵赞叹,争相与其互动。科技课堂上,老师带领大家认识天体、探索宇宙奥秘,认识无人机的种类,感受人工智能的神奇。大家纷纷表示,参加活动不仅学到了实用的科学知识,更坚定了探索未知的决心。

县发改局开展主题党日活动

清洁环境 党员先行

本报讯(记者 丁枫林 于 水) 为深入推进局机关精神文明建设,营造整洁优美、和谐有序的办公环境,增强党组织的凝聚力和战斗力,10月30日,县发改局党组组织开展"清洁环境、党员先行"主题党日活动,以实际行动践行党员先锋模范作用,展现 良好的精神风貌。

活动中,县发改局领导班子成员率先垂范,党员干部带头行动,全体职工积极参与。大家分工协作,密切配合,有的擦拭门窗、桌椅;有的整理文件资料,有的清扫地面、拖洗楼道;有的规整线路、清理杂物,消除安全

隐患。清洁范围覆盖办公室内部及 库房、档案室等公共区域。

经过全局上下的共同努力,办公 环境焕然一新。

本次活动,充分展现了县发改局 干部职工团结协作、务实高效的工作 作风。

拾"机"不昧

10月19日下午,县高级中学的李思远、麻熙淳两位同学在校外公厕旁捡到一部新手机。两人在原地守候近半小时,最终等来了焦急的失主。

为表谢意,失主特意定制了写有 "拾金不昧品德高 寒冬守候暖人心" 字样的锦旗,送到学校。

县高级中学始终将"立德树人" 作为教育核心,通过主题班会、德育 实践活动、校园文化营造等途径培养 学生品德。李思远、麻熙淳同学的行 为,正是该校"德育为先"理念的生动 体现。



新闻速递_{News Expres}

海棠山景区推出"重阳敬老三重礼"主题活动

暖心"三重礼" 敬老传美德

本报讯 10月29日,适逢重阳佳节,阜新海棠山景区围绕弘扬中华民族"尊老、敬老、爱老、助老"的传统美德,精心策划并推出"重阳敬老三重礼"主题活动。

活动当天,大板林场领导班子成员身着传统蒙古族服饰,为每位老年游客敬献象征吉祥的哈达,既传递了对长者的美好祝福,也展现了当地深厚的民族文化底蕴。这是重阳敬老的第一重礼——哈达迎宾。

据国有大板林场相关负责人介绍,景区还有准备了另外两重礼——门票全免和交通保障。重阳节当天,60周岁及以上老人凭有效身份证免票人园;老年游客凭身份证在园区内免费乘坐观光车,轻松往返各景点。

景区负责人表示,希望通过此次主题活动,倡导社会各界更多关注老年人的精神文化生活,以真诚陪伴传递温暖,以实际行动传承美德。 (海 唐)

县红十字会志愿者服务队开展重阳节慰问活动

弘扬传统美德 关爱老年群体

本报讯 近日,县红十字会雷锋助老关怀志愿者服务队携手县华德智生态幼儿园师生,走进县新福家庭常年病人托管中心,为老人们送去温馨服务和重阳节的祝福。

活动现场暖意融融。志愿者们分工协作,为老人理发、修剪指甲,打扫室内外卫生,用实际行动改善老人们的生活环境。随后,大家又表演了二人转、评剧、样板戏、歌舞等节目,赢得了老人们的阵阵掌声。

此次活动,以实际行动践行了"尊老、敬老、爱老、助老"的传统美德,呼吁和倡导全社会关注老年群体,积极投身关爱老年人的公益事业。 (洪诗慧)

十家子镇南甸子村举办敬老座谈会

共话乡村变迁 乐享幸福晚年

本报讯 10月 29日,十家子镇南甸子村举办"情暖重阳·孝满南甸——共话乡村变迁,共享幸福晚年"主题敬老座谈会,共庆佳节、共话发展。

座谈会上,村党总支负责人汇报了村基础设施建设等重点工作的进展情况,并对老人们的支持与信任表示感谢。老人们围绕"忆往昔、话现在、盼未来"主题,畅谈生活变化,积极建言献策。村"两委"成员认真听取建议并现场作出回应。

活动中,老人们踊跃参与"有奖竞答"环节,现场一片欢声笑语。志愿者们还为老人送上节日礼品。多位老党员自发登台,演唱经典红歌,表达"老有所养、老有所乐"的幸福心声。

本次座谈会,传递节日温暖与关怀的同时,搭建起村"两委"与老人们之间的沟通桥梁,弘扬了"敬老、爱老、孝老"的文明乡风。

(石佳梓)

希日塔拉艺术团与满达艺术团举办专场文艺演出

献礼重阳节 温情暖桑榆

本报讯日前,希日塔拉艺术团与满达艺术团联袂举办了重阳节专场文艺演出,通过多元艺术形式传递家国情怀与节日祝福。

演出在欢快的舞蹈《中国红》中拉开帷幕。随后,男女生二重唱《第二个故乡》、诗朗诵《秋天的中国》、歌舞《复兴中国》等节目精彩上演,赢得了观众的热烈欢迎。演出在大合唱《大红枣儿甜又香》中落下帷幕。

本次演出,不仅是一场精彩纷呈的艺术展演,更是一次生动的文化传承实践,为观众奉上了一场视听与心灵的双重盛宴。

(王亚彬 侯玉杰)